

中国药物经济学

CHINA JOURNAL OF PHARMACEUTICAL ECONOMICS

* 中国核心期刊(遴选)数据库收录期刊 *
* 中国期刊全文数据库(CNKI)全文收录期刊 *

- 脑苷肌肽注射液治疗脑出血的循证药物经济学评价
- 重组人血小板生成素在中国治疗肿瘤化疗导致的血小板减少症的成本-效果分析
- 美国药品可负担性的影响因素考察
- 大健康背景下我国连锁药店创新发展研究
- 禹白附炮制历史沿革概况



2018 **5**
月刊 第十三卷

目录

CONTENTS

	评价	Review
5	<p>脑苷肌肽注射液治疗脑出血的循证药物经济学评价</p> <p>评估脑苷肌肽注射液治疗脑出血的临床效果及经济性; 计算机检索Pubmed/medline、Cochrane Library、中国期刊全文数据库、中文期刊全文数据库和万方数据知识服务平台, 收集脑苷肌肽注射液治疗脑出血的随机对照试验, 对纳入的文献进行质量评价, 使用RevMan 5.3软件对脑苷肌肽注射液临床疗效进行Meta分析, 使用成本-效果分析方法对其进行经济性评价。共纳入4篇文献, 共计431例患者。Meta分析结果显示, 脑苷肌肽注射液联合常规治疗的有效率与单纯常规治疗之间差异有统计学意义[RR=1.15, 95%CI (1.06, 1.25), P<0.001], 在常规治疗基础上使用脑苷肌肽注射液能提高脑出血患者的临床有效率。成本-效果分析显示, 与单纯常规治疗相比, 在常规治疗基础上使用脑苷肌肽注射液平均每人每天需要额外支付302.50元, 14 d额外支付4228.70元, ICER为363.29元/%, 即有效率增加一个百分比平均每人需要多花363.29元。常规治疗基础上使用脑苷肌肽注射液在效果增加的同时, 成本也会增加, 支付者需基于对相关指标支付意愿进行决策。</p> <p>.....王凯 杨珍珍 王淑梅 田夏 郑丽英 韩晟</p>	
11	<p>重组人血小板生成素在中国治疗肿瘤化疗导致的血小板减少症的成本-效果分析</p> <p>比较重组人血小板生成素与白细胞介素-11相比治疗化疗后血小板减少症的成本效果。通过在MEDLINE、EMBASE、Cochrane图书馆等数据库的文献检索与专家问卷调查得到相应数据, 并建立成本-效果分析模型对比重组人血小板生成素与白细胞介素-11治疗化疗后血小板减少症的成本效果值。重组人血小板生成素与白细胞介素-11相比, 治疗化疗后血小板减少症可减少52%的严重血小板减少症, 重组人血小板生成素、白细胞介素-11治疗化疗后血小板减少症的总成本分别为8529.3、6814.8元, 成本差为1714.5元, 增量成本效果比为3297.0元/%, 低于治疗平均每例化疗后血小板减少症的平均总成本为7672.1元。重组人血小板生成素降价10%的敏感性分析显示, 模型结果较稳定。与白细胞介素-11治疗化疗后血小板减少症相比, 重组人血小板生成素更具成本效果优势。</p> <p>.....杨帆 李林国 宣建伟</p>	
	实证	Empirical Study
17	<p>美国药品可负担性的影响因素考察</p> <p>考察美国药品可负担性的影响因素, 为促进我国药品可负担性的治理提供参考。基于文献评阅和综述。美国注重药品价格的市场形成机制, 促进仿制药的市场进入和竞争。药品研发费用以及药品营销和流通过程作为成本推动始终是影响药品可负担性的重要因素, 那些似乎直接减轻患者药费负担的营销策略可能对药品可负担性具有间接影响。尽管美国存在的处方药保险覆盖缺口以及灾难性支付段以上的比例分担模式对药品可负担性带来重要影响, 但美国联邦药品折扣项目力度大, 政府谈判覆盖面广。美国药品可负担性受到药品价格、研发费用、营销和流通、药品进口、保险设计等一系列因素的影响, 并构成一个高度交互的复杂体系。美国药品可负担性的影响因素对我国具有一定借鉴意义。</p> <p>.....张天翔 黄宇玮 刘宝</p>	
22	<p>无乳链球菌临床分布情况和药敏结果分析</p> <p>.....卓丽文 曾小琼</p>	
25	<p>基于多种西药联合应用的临床不良反应分析及应对措施</p> <p>.....陈宗波</p>	
	药物研究	Drug Research
28	<p>热毒宁注射液的药理作用与临床应用及不良反应分析</p> <p>.....陈文君 李可欣 廖国咏</p>	

	临床医药	Clinical Medicine
31	超早期康复治疗配合常规药物对高危儿神经心理发育的影响张庆华 余妙玲	
34	重型颅脑损伤患者血清高迁移率族蛋白B1、白细胞介素-1和白细胞介素-6、S100B蛋白的水平变化及临床意义丁燕晶 叶嘉辉 莫海军 李金庭 林燕金 陈甘海	
38	高强度阿托伐他汀对冠状动脉支架术后患者内膜增生及炎症因子的影响曹高镇 扬大浩 衣晨 吴保泉 曾繁芳 赵洪磊	
41	药师干预对甲状腺功能亢进患者用药依从性的影响庞力超 吴桂林 庞晓文 曾斯璐 陈湛	
44	间苯三酚治疗急泌尿系结石致肾绞痛的效果杨军	
46	联合抗感染治疗时机对未足月胎膜早破孕妇妊娠结局的影响梁敏仪	
48	中药烫熨联合贴敷疗法治疗膝骨关节炎患者的疗效观察余学堂	
51	头孢哌酮舒巴坦联合阿米卡星治疗多重耐药鲍曼不动杆菌临床疗效麦智艺 甘国能 成明建	
53	鼻中隔偏曲矫正联合中鼻甲部分切除术的临床疗效戴如立	
57	破伤风患者治疗的药学服务观察蔡小彪	
59	不同剂量瑞舒伐他汀钙对老年冠状动脉粥样硬化性心脏病合并高脂血症患者血脂水平的影响邢俊	
62	中药内服联合外敷治疗异位妊娠保守治疗后输卵管积液患者的疗效观察陈晶晶 廖小玲 钟毅征 谢蓬蓬	
65	冠心一号治疗虚血瘀型心肌梗死患者的疗效及其对血液流变学、低密度脂蛋白的影响陈翊	
68	大剂量丙种球蛋白联合甲泼尼龙治疗小儿手足口病并神经系统损伤的疗效及安全性汤玉妍 廖友明 李碧燕 王潇婷	
70	玻璃酸钠滴眼液联合0.02%氟米龙滴眼液治疗急性结膜炎后干眼症的临床效果肖迟	
73	微波照射肺俞穴与抗感染同步治疗小儿肺炎的临床效果姚丰洁	
76	二脉养心汤治疗小儿病毒性心肌炎迁延期气阴两虚证的临床疗效观察谭淑文 张雪君 丘燕燕	
78	维持性血液透析患者合并肺部感染调查分析与预防干预措施邓金强	
81	炔雌醇环丙孕酮片联合二甲双胍治疗多囊卵巢综合征的临床效果尹素文 王爽	
83	补肾养骨口服液联合唑来膦酸治疗骨质疏松症的疗效及其对骨代谢指标的影响彭永政 梁平	

- 86 咪达唑仑在儿童机械通气治疗中的应用
.....黄 汇
- 88 左乙拉西坦与托吡酯治疗难治性癫痫临床疗效及其对认知功能及预后的影响
.....肖 冰
- 91 瑞芬太尼复合七氟醚用于小儿扁桃体手术的麻醉效果
.....韦 玲
- 93 卡托普利舌下含服与硝酸甘油静脉滴注在急诊治疗高血压中的效果对照
.....谢小华 胡志远 童培坚 陈中华
- 95 中医辨证分型疗法治疗面部激素依赖性皮炎的效果分析
.....孙剑峰 黄黎梅
- 98 针灸联合补中益气汤加减治疗周围性面瘫患者的临床疗效
.....刘慎义 姜 宾 李 伟
- 100 甘精胰岛素联合阿卡波糖治疗老年糖尿病的临床疗效及安全性
.....凌发勇
- 103 水针治疗中风偏瘫后肢体痉挛的临床疗效
.....王 哲
- 106 痰热清联合头孢哌酮舒巴坦钠对开胸术后肺部感染的治疗效果
.....伍德强 林 明
- 108 明目地黄丸联合羟糖苷滴眼液治疗干眼症患者的临床效果观察
.....蔡光辉 雷帅臣 郑东兴

管理

Operation Management

- 111 大健康背景下我国连锁药店创新发展研究
针对目前我国连锁药店遇到的发展障碍,提出完善建议,并进一步探讨创新发展方向。通过案例分析法、数据分析法、比较法分析我国连锁药店经营发展的现状及存在的障碍,并通过对比借鉴发达国家的经验和优势,结合国内现状探讨如何完善和改进。我国连锁药店经营起步较晚,由于缺乏现代零售药店的经营理念和管理经验,在发展中还存在诸多障碍。建议通过加强行业管理和政策引导、优化供应链管理、扩大连锁药店经营规模、提升药店从业人员的药学知识水平及药学服务质量四个方面进行完善,并结合国家大健康政策背景与国情,提出连锁药店进入医药电商领域的创新发展方向,并对连锁药店未来主流经营模式进行探讨,进一步实现优化升级。
.....范琳琳
- 114 规范化药事管理在基层医疗机构中应用效果
.....钱汉笛
- 117 美国医疗服务供给模式对我国的启示
.....马志爽 李 勇 胡安琪 周俊婷

综述

Literature Review

- 121 禹白附炮制历史沿革概况
简述禹白附炮制历史沿革概况。文献查阅,整理分析。白附子据历代本草记载曾有禹白附和关白附两个品种。其炮制应用自唐代始有记载,历史悠久,宋明清在前人基础上,又有所创新,现代多以姜、矾复制法为主。禹白附的炮制目的主要是降低毒性和提高疗效,但其药效/毒性成分的转变和炮制机制等问题尚未解决。白附子的炮制工艺需进一步研究,为其规范化研究奠定基础。
.....张 璐 牛晓静 康冰亚 鲁 静 马彦江 陈天朝
- 123 中草药及其有效成分体外抗菌作用研究进展
.....顾媛媛 华国栋 巩 颖 桂 月 韩沙溪
- 125 金福菇多糖及其衍生物的生物活性研究进展
.....张春军 董 凯 董 琦 曾 海